

Felharsant a tárogató hívó hangja

Hosszú-hosszú idő után a Balatoni Borrégió Gizella Királyné Női Borrend megtartotta a Gizella-napi ünnepét. A rendezvényre 2021. június 25-én Vonyarcvashegyen, a Zenit Hotelben került sor 33 borlovagrend és borrend részvételével.



A Balatoni Borrégió Gizella Királyné Női Borrend nagymester asszonya, Enese Beáta meghívásának eleget téve az Európai Borlovagrend Hungária Konzulátusa képviselőjét a vezetőség egyeztetésével már hagyományosan a Soproni Legáció látta el az idén is. A nyolcfős küldöttség Veres János borlovag vezetésével képviseltette magát.



Enese Beáta nagymester asszony

„Gizella királyné, Szent István király felesége a magyarok első koronás uralkodónője, Magyarország első keresztény királynéja. II. Civalakodó Henrik bajor herceg és Burgundi Gizella (Izabella) lánya, aki a „magyarországi” melléknevet kapta a legendairodalomban. A balatoni táj lankáin különböző régészeti leletek bizonyosága alapján már az időszámítás előtti III. században, a kelták idején természetek szólott. A Kárpát-medence egyik legrégebben jegyzett szőlőtermesztő vidékének írásos említése 1038-ból való, amikor is Gizella

királyné férje, István király engedélyével nyolc szőlőt adományozott a veszprémi apátságnak. Gizella azoknak a nagy európai nőknek a nyomdokába lépett, akik előmozdították a Nyugat kereszténnyé tételét. István király fiához, Imréhez írt intelmeiben írta: „Itt az idő, hogy többé ne puha kásával étessenek, az téged csak puhánnyá s finnyássá tehet, hanem itassanak meg olykor fanyar borral, mely értelmet tanításomra figyelmessé teszi.”

A szőlőhegy, a saját szőlő és pince a magyar ember számára azért jelentette évszázadokon keresztül az élet derűsebb perceit, a szabadság és boldogság ritka pillanatait. A hegyről, a pincéből pohárral a kézben, barátok között valóban másként látni mindent.

A rendezvény fővédnöke dr. Nagy István agrárminiszter, védnöke Manninger Jenő

országgyűlési képviselő volt, de megjelent Pali Róbert, Vonyarcvashegy polgármestere, Sáringer-Kenyeres Tamás, a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat elnöke és Sajgó Gáborné, a MBOSZ alelnöke is.

A meghívón feltüntetett program már eleve egy izgalmas napot vetített előre. A megérkezésünk után finom falatok és a régió jellegzetes borai vártak ránk. A sok régi ismerős arcán látszott, hogy boldogan jöttek el a Balaton partjára a hosszú kényszerszünet után. Örömmel üdvözlöttük egymást, meghitt beszélgetéseket folytatva és mosolyogva nyugtáztuk, mi győztünk a COVID elleni harcban.

A rendezvény Enese Beáta nagymester asszony köszöntője és a dr. Nagy István miniszter levelének felolvasásával kezdődött. A levélben köszöntötte a borrendeket, és kiemelte, milyen fontos szerepe van a keresztény hagyományokon alapuló borvidéknek és a borral kapcsolatos tevékenységnek. A Balatoni Borrégió Gizella Királyné Női Borlovagrend nemcsak a Balaton körül, de hazánkban minden borvidéknek reményt adhat a fejlődésre: „ezért ezúton is köszönöm önöknek a Balatoni borrégió iránt tanúsított hűséget és odaadást, további szolgálatukhoz pedig sok erőt, jó egészséget kívánok”.

Ne feledjük, „a borban öröm, barátság, dal és boldogság van” – zárta levelét.

A találkozó Fodor Márk, a 220 éves Festetics Taverna Pince tulajdonosa, a Zenit Hotel ügyvezetője köszöntőjével folytatódott. A meghívott előadók között nagy érdeklődés kísérte Nyitrai dr. Sárdy



Felvétel szőlővesszősújtással



A soproniak a borrendeknél

Diana egyetemi docens, a MATE Szőlészeti és Borászati Intézet vezetője „A klímaváltozás hatása a borászati technológiára” címmel tartott érdekes előadását. Hollósy Örs az UPL Hungary Kft. képviseletében az új betegségekről a szőlőben és az azok elleni védekezésről beszélt. A Sumi Agro Hungary Kft.-től „Japán fejlesztések a magyar szőlészet szolgálatában” címmel Petrohay György tartott előadást.

A szünetekben Vesztergám Miklós tárogató- és citeraművész szórakoztatta és vidította fel



a jelenlévőket. Meglepetésként Szávolics Gabriella, az ismert, Aranykoszorú-díjjal kitüntetett nótá- és dalénekes nagyon szép régi dalokkal színesítette a programot. Így a délelőtt hamar elrepült, és következett az avatási ünnepség.

A szertartáson a nagymester asszony vezényletével és Horváth Ágnes alelnök-kancellár segítségével, különböző próbák letétele után szőlővesszősújtással felvételre került Szávolics Gabriella. A borrendi avatás a Borbély család 2020-as Olaszrizlingjének kóstolásával zárult.

Nemcsak az előadások, hanem az azt követő ebéd is kiváló volt. A finom tyúkhúsleves, zöldségekkel és tyúkgombóccal mellé a Gál Szőlőbirtok és Pincészet Balaton-melléki 2020-as Chardonnay-ja remek párosítás volt.

A vegyes tál, amelyben szuvidált szűzpecsenye és kacsamell volt puhára sütvé, pirított burgonyával és házi vegyes savanyúsággal, gasztronómiai élvezeteket nyújtva kápráztatta el a jelenlévőket. Hozzá

a Borbély Családi Pincészet zászlósborra, a 2019-es Olaszrizling és a Badacsonyi Pinot Noir került kínálásra. Zárásként a kávé mellé házi almás rétest kaptunk, és hozzá a Badacsonyi Rózsakő 2017-es félédes borát kortyolgattuk a Szent György Pince kínálatából.



A szakmai konzultáció és beszélgetések során a Hungária Konzulátus Soproni Legációjától Veres János borlovag bemutatta a Gangl Pincészet 2019-es Cabernet Sauvignonját.

A beszélgetéseket követően a Tavernába invitáltak bennünket egy finom bográcsgulyásra, természetesen borok és ragyogó zene kíséretében, és nem maradhatott el a nótázás sem. Jó hangulatban énekelgettünk a tárogató kíséretében.

A vidámsággal teli nap tovább erősítette a lovagrendek és borrendek közötti barátságot.

Veres János